

构建“政务零距离”工作体系 不断提高政务服务数字化水平

塑造“网办5次方”龙口品牌

为破解企业和群众反映强烈的办事难、办事慢、办事繁问题,让数据多跑路、群众少跑腿,适应互联网加政务服务的新形势、新要求,龙口市聚焦“数字化”建设,围绕推动云帮办代办、提升网上减证便民、推进网上跨域通办等方面精准发力,不断提高政务服务数字化、便利化水平,为实现高质量发展,优化营商环境,建设重点工作、服务重大项目提供有力支撑。

“网上办”+“帮你办”
增添服务“温度”

通过开发“龙e办·云上客服”系统,组建“龙e客服”团队在线为办事群体答疑解惑,并推出到期提醒等暖心服务,主动靠上服务群众,持续提升全程网办率。充分发挥政务服务大厅自助设备优势,设置“网上办事专区”,为办事群众提供网办服务,尤其是对大龄、不会微机操作的群众,安排专人进行手把手网办辅导,提供全程帮办指导服务,确保群众更加便利地网上办事。根据日常办理和群众咨询情况,对去年编制的“白话版指南”进行调整完善,梳理优化网上办、掌上办服务指南27项,针对群众不易理解、经常咨询、容易出错的地方,进一步添加注释、提示或解释说明,标注审查要点,便于群众理解和操作,最大限度减少跑动次数,让群众“零基础”也能办成事,为群众网上办事,实现“人在家中坐、证书手中拿”提供有力支撑。

“网上办”+“免证办”
提升审批“速度”

通过对企业群众在办事过程中常用

“网上办”+“就近办”
延伸政务“宽度”

通过与金融机构开展“政银合作”,方便群众就近“一站式”办理个体工商户登记、农民专业合作社登记等31个行政许可事项。在各邮政机构设置“政邮合作专区”,持续完善基础设施配置,对外提供“政邮一体化”便民服务,推出更具引领性的示范工程。在村级和融合发展中便民服务中心,设置便民服务、帮办代办、综合受理3类窗口,将公司登记、公共场所卫生许可证、个体工商户登记等部分县级行政审批事项延伸至基层,配备业务专网和互联网接入计算机,实现网络办公环境到位,以网上办结合现场办等方式,推动便民服务就近办。

批速度,给办事群体带来了诸多便利。

“网上办”+“信用办”
确保审管“精度”

通过将信用信息查询嵌入审批流程,受理时系统自动核验申请人信用现状;同时将审批信息推送到龙口市公共信用信息平台进行公示,平台自动匹配、实时推送到各行业主管部门和执法部门,如发现违规情况,主管部门会将失信主体作为重点监管对象,确保对守信者“无事不扰”,对失信者“利剑高悬”,从而打造审批部门“事前把关”、执法部门“事后查处”、监管部门“前后联动”、信息平台“数据归集共享”的整体流程,实现了信用信息可核验、承诺内容可核查、承诺全程可追溯的闭环管理。

(王军华 徐茂昕)

“网上办”+“跨域办”
突破业务“维度”

通过开发“跨域通办·云端助理”创新运用远程交互技术,结合人脸识别、身份验证、远程打印、在线指导、辅助填写等手段,使得办事群众能够以视频“面对面”方式,实现跨区域事项的办理,不必改变各地区原来业务办理规则和受理系统。目前共与25省381个地区签订政务服务“跨省通办”合作协议,打通了群众跨域通办通道。“跨域通办·云端助理”启动后,进一步打破空间壁垒,突破限制约,通过“云见面、云端批、云端办”的方式,在龙口与其他地区之间架起一座“无感漫游”的桥梁,实现企业群众与政务服务的“双向奔赴”。

(王军华 徐茂昕)

特殊的家庭聚会

日前,一场特殊的家庭聚会在龙口市石良镇丰仪店村史馆举办。七甲镇上田村军属田普恒、邢美霞夫妇邀请家中十几位亲人来到丰仪店村祭奠1942年3月30日在丰仪店战斗中光荣牺牲的53名抗日无名烈士。他们还仔细参观了53名龙口籍军人采集的全国各地疆土,听取了丰仪店战斗和53份疆土背后的故事。

田普恒父亲有兄弟七人,此次家庭聚会,除了去世的大伯二伯外,田普恒父亲和四个叔叔全部参加,其中四叔田增传专程从天津回到老家。田普恒的祖父田敬信是解放前加入党组织,从事党的地下工作。田普恒父亲兄弟七个先后出生在兵荒马乱的抗日战争和解放战争时期,从小就对和平幸福的生活充满向往。

七甲镇是著名革命老区,红色文化丰富。1938年天福山起义的山东抗日救国军第三军西上黄县,在七甲附近活动并接受改编,在这里创办了“胶东圈杨兵工厂”“大众报社”“胶东特委党校”等抗战机构,七甲还是著名战斗英雄任常伦的故乡。扎根红色沃土,接受红色文化熏陶,同时在田普恒祖父的带领下,老兄弟七人有四人参军入伍,在上世纪六七十年代肩负起保家卫国任务。老三田增国、老四田增传和老五田增智分别在今年和去年光荣领取了在党五十年纪念章。田普恒叔兄弟十一位,在各条战线努力工作,都是单位骨干,其中有二人参



听取龙口市武装部工作人员张青厚(右二)讲解丰仪店战斗和53名龙口籍军人事迹。

军。在年轻一代人中,田普恒、邢美霞的儿子田世玉2022年3月参军入伍,在部队表现优异。田家两代人对田世玉参军入伍很是鼓励,田普恒和邢美霞夫妇用行动支持儿子在部队安心服役。去年6月,田普恒夫妇听到丰仪店战斗感人故事后,决定捐款5000元,资助龙口市人武部筹办的“钢铁长城”,征集龙口籍军人驻地疆土活动。

当家庭成员看到田世玉在筹备“钢铁

长城”纪念品时写下的“海滨龙口赞声扬,漳州赏月夜未央,保家卫国无对手,谁人与我好时光”的寄语时,都为田世玉能够建功军旅感到高兴和自豪,希望田世玉更好肩负责任,传承光荣传统,争取更大进步。田普恒表示,这次参加活动的家庭成员都是共产党员,也算是田家的一堂特殊党课,我们的长辈见证了民族的独立和解放,下一辈也已经投身新时代国防建设,新时代的幸福生活来之

(王军华 张青厚 邹恭冉)

龙口市委编办当好“四员”

以人才工作为切入口谱写党建大文章

今年以来,龙口市委编办以新为出发点,以融入为标准,通过当好“勤务员”“宣讲员”“调查员”“服务员”四种角色,将服务人才工作有效注入机关党建活动中,实现“1+1>2”的融创效果。党建典型案例获评龙口市“培塑红色标杆、引领突破发展”党建创新大赛特别推荐奖,在该市范围内作经验推广。

当好“勤务员”

将机关党建当作人才招引“主战场”

主要领导发挥“头雁作用”,借助服务企业“大小专员”独特作用,利用自身业务优势,积极参与职能部门和龙口市“十大产业链”100家重点企业常态化储备1000个优质岗位的“政企联合招聘团”,到高等院校开展专场招聘会帮助企业招聘人才。在东北林业大学、沈阳化工大学等高校,龙口市委编办向学生讲解龙口人才新政和道恩集团招才引才意向,尤其针对

道恩集团在HNBR电池碳管分散剂、轮胎用气体阻隔层DVA等汽车领域急需的高技能创新人才展开定向招聘,单场525人有意向“投简历者”提交了申请材料,比例高达50%,5名硕士、博士高层次人才当场达成初步签订意向。

当好“宣讲员”

将机关党建当作人才新政“大课堂”

与龙口市委组织部党委、机关工委党委支部共同到道恩集团开展“创新之是、唯在得人”联合主题党日活动,向企业宣讲机构编制服务人才工作举措和龙口市引育用才新政策、好政策,重点宣讲“烟台优才卡”高层次人才政策及龙口政企联合“引育用计划”。对全职引进获得“烟台优才卡”的高层次人才,龙口市委编办在用人单位编制员额内直接办理入编手续,最迟2个工作日内办结。针对高端化工、生物医药、化纤纺织、汽车及零部件等领域

引进的高端人才,在企业挂职3年期满后,经本人、政府、企业三方选择,选择留企或到事业单位任职,在企任职期,政府按照事业单位标准发放工资、缴纳保险,企业对签约的博士、硕士按不低于事业单位应发工资的50%和20%发放津贴补贴。

当好“调查员”

将机关党建当作基层调研“第一线”

通过观看道恩集团人才宣传片,参观“道恩人才基地”,举行“人才助企·倾心服务”座谈会等“六个一”活动,龙口市委编办认真研究道恩集团人才架构,听取企业HR对人才工作政策落实情况,收集基层员工对人才工作的意见建议,了解龙口企业在发展中面临的人才卡点和瓶颈等现实问题,一线调查、现场会商,为今后机构编制资源向基层下沉、向重点领域倾斜提供科学决策依据。座谈会上,龙口市委编办政策法规科、机构编制科等科室负责同

志现场解读“高层次人才周转编制”、龙口市人才工作领导小组成员单位及职能分工情况,在给企业吃下了一颗“定心丸”的同时,也给自身党员队伍务实扎实的工作作风上了一道“保险阀”。

当好“服务员”

将机关党建当作凝心聚魂“最前沿”

连续两个月为近几年进入机构编制工作岗位的“桑梓计划”机关党员干部、“英才计划”的外地人龙公务员、优秀毕业生党员举办“忆入党初心 编织幸福生活”集体“政治生日”主题活动。当月过“政治生日”的党员,通过分享自己的入党故事,畅谈入党经历以来的感受和体会、交流“龙凤计划”的情感收获和市情体验等方式,进一步增强了编办新进人才的自豪感、归属感、幸福感,也强化了党员身份意识和责任意识,激发了编办党员“红心向党、服务改革”的先锋模范作用。

(王军华 孙科)

龙口市人社局:

开展“薪暖农民工”服务行动

宣传材料切实保障务工人员的合法权益。

结合“人社干部联百企”活动

和日常巡视执法检查,该局深入华为产业园、幸福连城产业园等园区和江达汽车配件有限公司、科诺尔玻璃科技有限公司等企业,采取“监管+服务”的形式,开展服务进园区、进企业活动,对《劳动合同法》《社会保险法》进行面对面宣传,要求企业落实用工主体责任,减少用工风险。

同时现场解答企业问题,帮助企业纾解困难。他们还把就业、社保、监察、仲裁等窗口直接“搬进”松园等社区,为群众提供宣传服务,通过发放宣传手册,现场释法等多种方式,针对群众关心的热点难点问题进行解答,得到群众一致好评。

(王军华 李俭 万泽群)

龙口市总工会:

慰问高温场所一线职工

的工作和生活情况,向奋战在高温中的广大劳动者表示亲切慰问和衷心感谢,再三叮嘱大家要时刻关注好自己的身体状况,科学合理安排好作息时间,劳逸结合,防止高温中暑。

“夏送清凉”是龙口市总工会多年持续开展的“四送”品牌活动之一,是深入落实“我为群众办实事”的一项重要举措。今年,该市各级工会组织开展了多层次的走访慰问活动,惠及职工12000余人。

(王军华 尹航)

龙口市中医院:

义诊团队来到百姓家门口

18日,在我国第六个“医师节”即将来临之际,龙口市中医院组织内科、内分泌科、心血管科、针灸康复科、肛肠科、骨科、儿科等临床科室医护人员,前往诸由观镇大宗家村开展了“医师节义诊”活动,用实际行动把医院关爱送至村民心中。

义诊现场,每位医护人员都仔细询问村民的身体情况,认真听他们讲述病情,并用通俗易懂的语言,热情真诚地解答村民的健康问题,精准回应村民需求;针对老人抵抗力差、易患病等特

点制定出预防保健方案,遇到行动不便的老人,医护人员上门问诊,打通服务群众的“最后一公里”。

针灸康复科主任姜恒坤结合自身专业理论知识和丰富的实践经验,针对老年人多发的颈椎病、腰椎病、膝关节损伤等常见病,现场为村民进行针灸、康复按摩等。

义诊现场,每位医护人员都仔细询问村民的身体情况,认真听他们讲述病情,并用通俗易懂的语言,热情真诚地解答村民的健康问题,精准回应村民需求;针对老人抵抗力差、易患病等特</p